

# 刽子手是谁? 英国锁定3人

## 1人曾是歌手,1人曾是黑客,还有1人爱玩社交网络

据英国《每日邮报》23日报道,美国记者詹姆斯·福利在叙利亚遭到极端组织分子斩首之后,当时站在福利身后一名明显带有英国伦敦东部口音的蒙面刽子手引起英美国家的注意。目前,英国方面已经锁定三名嫌疑人。

报道指,第一个嫌疑人是来自伦敦西部、23岁的阿卜杜勒-马吉德·阿卜杜勒-巴里。

他之前是没什么名气的说唱歌手,去年前往叙利亚,随后还用“推特”发布了一张他自己手提着一个被他人砍下的人头照片炫耀。他的口音与视频中刽子手的有点像,身材和肤色也差不多。

英国锁定的第二个嫌疑人为20岁的阿布·侯赛因·布里塔尼,来自伯明翰,2012年因窃取前首相布莱尔的信息而被捕入狱。

被释放后前往叙利亚,据消息称,他是一名黑客,帮助极端组织攻击英国银行。

另一个嫌疑人则为阿布·阿卜杜拉·布里塔尼,他经常利用社交网络上自己的照片,借此吸引西方国家中信奉伊斯兰教的少女,吸引她们加入极端组织。

英国秘密情报局反恐事务前主管理查德·巴拉特说,他有信心确认刽子手的身份。另外,负责英国国家安全海外情报的英国军情六处的一位前负责人表示,英国皇家空军的特种部队其实已经待命,随时准备出击抓捕这自称“约翰”的英国人。不过,他拒绝就此透露任何细节。他称,一旦确认了巴里就是本案的凶手,那么出击将会“十拿九稳”。

综合



嫌疑人之一:说唱歌手巴里

## 最新局势

### 美国考虑在叙利亚空袭伊极端武装

据《纽约时报》8月22日报道,美国官员称,奥巴马政府正在考虑扩大军事行动范围,直捣极端组织“伊斯兰国”的根据地叙利亚并更为严厉地打击,不排除对叙空袭。

美国总统奥巴马一直不愿插手叙利亚的血腥内战,但近期叙利亚和伊拉克境内的极端组织日益猖獗,明显威胁着美国及其盟友的利益。日前,美国记者詹姆斯·福利被斩首一事,又为总统团队内长期存在的分歧提供了“新的滋长环境”。

美国官员称目前的选择包括:加快为叙利亚反政府武装提供武器装备并对其进行加强训练,助其攻打ISIS和阿萨德政府军;另一选择则

是支持叙利亚境内的库尔德人。

不过白宫方面的态度究竟如何还是个未知数。21日,美国参谋长联席会议主席马丁·登普西表示,如果不打击ISIS在叙利亚的源头,就无法彻底将其消灭。次日,奥巴马派出高级顾问,似乎是在向公众暗示,美国不会再坐视不理。

现在奥巴马的目标已经有所转变:不再是惩罚阿萨德、要求其下台,而是要消灭ISIS。前国务院叙利亚问题顾问称,“考虑到詹姆斯·福利事件、ISIS的公共影响,我觉得总统、国会宣布美国应该对叙利亚ISIS发动空袭,大家会理解的。”

据《中国日报》

## 载有170人移民船在利比亚沉没

利比亚海军发言人阿尤布·卡西姆23日证实,一艘载有约170名非法移民的船只在利比亚近海沉没。卡西姆说,这批非法移民来自撒哈拉以南非洲地区,他们搭乘

一艘木船试图偷渡到意大利,在途经利比亚首都的黎波里东部海域时沉没。利比亚海岸警卫队已救起17人,目前正在搜救其余失踪者。

据新华社

## 韩国拟建离散家属基因数据库

韩国统一部22日说,韩国计划建立离散家属基因信息数据库,在一些高龄老人有生之年及时保存信息,以便将来用于韩朝离散家属交流活动。

韩国统一部发言人金义道当天在例行记者会上说:“在所有申请参加基因信息检测的离散家属

中,我们将首先选择其中最为年长的1200人。基因检测工作将于25日开始,接受检测者的基因信息将被保存。”

这一数据库的信息将在未来用于确认离散家属身份,或用于韩国离散家属后代与朝方亲属相认。

据新华社

## 俄援助车队全部回国



23日,在俄乌边境,援助车队的卡车驶进俄罗斯边境检查站 新华社/路透

俄罗斯人道主义援助车队23日在乌克兰东部卢甘斯克市完成任务后,经由边境检查站返回俄罗斯。欧洲安全与合作组织观察员当天晚些时候说,俄援助车队全部车辆都已返回俄境内。

### 前一天未经批准入乌

此前一天,俄援助车队在未经乌克兰当局批准情况下进入乌克兰东部地区,引发乌当局和多个西方国家强烈谴责。路透社评论说,在德国总理默克尔抵达乌克兰首都基辅之际,俄车队全部返回国内可能从一定程度上帮助缓解紧张局势。

俄新社23日援引俄海关部门官员的话报道,俄援助车队分为6组陆续返回俄境内。多家媒体记者在俄乌边境地区看到,200多辆卡车经由伊兹瓦里诺一顿涅茨克边境检查站驶入俄边境小镇顿涅茨克。这一小镇与乌克兰东部民间武装第一大据点顿涅茨克市同名。

伊兹瓦里诺一顿涅茨克边境检查站由乌克兰东部民间武装控制,俄援助车队前一天正是通过这里驶入乌境内。一名美联社记者在俄乌边境乌克兰一侧查验了俄车队约40辆卡车,证实其中已空无一物。

### 完成任务返回

俄罗斯外交部23日发表声明说,俄人道主义援助车队已完成向乌克兰东部地区运送物资的任务,俄方愿继续与红十字国际委员会合作。

不过,这份声明中没有说明俄援助车队运抵物资至目的地的

详细过程。根据俄方说法,车队共载有约2000吨物资,包括谷物、糖、儿童食品、医疗用品、睡袋和发电设备等。

俄罗斯电视台画面显示,俄援助车队多辆卡车在卢甘斯克市一处货物转运站卸下物资。卢甘斯克市一名官员向法新社记者证实,大量卡车已卸下货物,民间武装已开始组织向当地民众分发援助物资。卢甘斯克连日来一直遭政府军包围,导致众多家庭水电供应切断,粮食和能源告急。

欧安组织观察团负责人保罗·皮卡德23日晚些时候证实,俄援助车队已完成任务,全部车辆都已返回俄境内。

他说,俄车队共有227辆卡车驶入乌境内,而不是俄方先前所说的约280辆。其中,7辆卡车已于22日回国,其余220辆则于23日全部返回。

### 嘲讽美国“迟钝”

俄罗斯外交部23日嘲讽美国“迟钝”,未能及时报道俄援助车队已全部回国的动态。

俄新社援引俄外交部女发言人玛丽亚·扎哈罗娃的话说:“美国一向吹嘘自己拥有技术监控设备,但奇怪的是,美国至今还不知道俄罗斯人道主义援助车队已离开乌克兰,返回俄联邦。”

据新华社

## 原因探究

# 屡交大把赎金 欧洲各国养肥“伊斯兰国”?

美国政府拒付1.32亿美元的天价赎金,美国记者詹姆斯·福利遭绑匪——极端组织“伊斯兰国”(ISIS)——斩首。其实,这桩惨案牵连出一个严峻问题:对于恐怖组织,美英坚持“不谈判、不给钱”的一贯立场,但他们的盟国却阳奉阴违,多次进行秘密会谈并交付巨额赎金以换回被劫为人质的本国公民,这为恐怖组织的急速扩张提供重要资金来源。

### 法国“贡献”大

2010年9月,四名法国人在尼日尔北部一个铀矿工作时遭基地组织绑架。三年后,他们获释回到祖国,法国总统奥朗德亲自接机。法国政府坚称利用外交途径成功解救本国公民。尽管如此,法国《世界报》宣称,当局付出了2800万美元的“高昂代价”才换回4名人质。

根据《纽约时报》掌握的资料,法国政府实际交付的赎金可能更多,达到3900万美元,而这笔钱是通过一家国有公司支付的。

除此之外,法国2011年还向基地组织支付了1250万美元以换回3名人质。由此,法国成为对基地组织“贡献”最大的国家。

紧随其后的是卡塔尔和阿曼,支付了1990万美元赎金,而瑞士、

西班牙和奥地利也分别支付了1211万、1078万和315万美元。

法国等欧洲盟国私下与恐怖组织“做交易”,令英国当局备感担忧,部分议员认为支付赎金是在间接资助恐怖组织。

### “绑架来钱快”

据《纽约时报》报道,过去5年,基地组织一共赚取1.25亿美元的赎金收入,绝大部分来自欧洲国家。而“伊斯兰国”正在效仿基地组织的“商业模式”,将绑架变成一种“营生工具”,今年内至少有4名法国人与3名西班牙人,因其政府妥协交钱而获释。

今年6月,美国财政部曾发表一份声明,宣称赎金已成为恐怖组织的第二大收入来源。而恐怖组织似乎也认同这一说法,直言“绑架来钱快”。“绑架人质简单且利润丰厚,简

直就是一个珍贵的宝藏。”

### “美国陷入困境”

所有反恐专家一致认为,交付赎金只会助长恐怖分子的气焰,导致更多无辜民众遭到绑架,这还意味着反恐努力被暗中破坏、未来不用武力人质就无法获释。

据悉,美军营救行动失败后,ISIS向福利的家人发送电邮,要求美国政府支付1.32亿美元的赎金。然而,美国当局拒绝与ISIS谈判。

路透社记者戴维·罗德曾被塔利班掳为人质而后成功逃脱,他认为:“从某种意义上说,美军营救行动的失败以及美国政府拒付赎金导致了福利的死亡,而此事又令美国总统奥巴马陷入困境,他究竟得如何应对才能避免第二名美国记者被杀?”

据《中国日报》